



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 сентября 2015 года, № 175 (6328) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Электрифицированная железнодорожная линия Ангрен – Пап: крупный проект в сфере транспортных коммуникаций



В ходе строительства новой электрифицированной железнодорожной линии Ангрен – Пап построено 13 железнодорожных мостов и 6 путепроводов общей протяженностью 2,1 километра, 4 станции, 4 разъезда и 2 вокзала.

Нынешний год у наших железнодорожников выдался чрезвычайно насыщенным грандиозными событиями, связанными с завершением и реализацией важных крупных проектов в сфере. Только недавно в преддверии 24-летия независимости Республики завершились строительные работы и мероприятия по электрификации железнодорожной линии Мароканд – Карши, в результате чего в направлении Ташкент – Карши – Ташкент задействован высокоскоростной поезд «Afrosiyob». А в эти дни еще одним важным событием стало завершение строительства и электрификация железнодорожной линии на участке Ангрен – Пап протяженностью 104 километра.



УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

С обретением независимости в Узбекистане произошли коренные изменения во всех сферах деятельности. Общепризнанная самобытная «узбекская модель», основанная на пяти фундаментальных принципах развития, позволила избежать многих ошибок, наблюдавшихся на практике ряда государств, обеспечить прогрессивное эволюционное развитие страны, занять достойное место в международном сообществе.

В переходный период преодоления многих экономических и политических проблем приоритет был отдан социальной сфере – образованию и воспитанию, здравоохранению, духовному обновлению, возрождению и формированию нового общественного сознания.

В одном из своих интервью Ислам Каримов, приводя высказывание великого просветителя Абдуллы Авлони: «Воспитание для нас – вопрос жизни или смерти, спасения или гибели, счастья или беды», говорит, что сказанные в начале двадцатого века эти слова для нашего народа важны и актуальны настолько же, а может быть, и даже больше, в наши дни.

Позиция главы государства предельно ясна и однозначна: на основе богатых культурно-исторических и духовных традиций народа, с учетом прогрессивного международного опыта создать собственную систему непрерывного образования, которая бы отвечала самым взыскательным требованиям времени, перспективным потребностям общества и каждой личности. В рамках осуществляемых реформ в стране были приняты Закон «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров, которая, по мнению международных экспертов, не имеет аналогов по своей значимости и масштабам.

Образовательные законы заложили основы и предопределили пути самостоятельного развития системы непрерывного образования, стали ориентиром целенаправленного и системного воспитания личности новой формации, будущего нашей страны.

Приоритет – качество и непрерывность

— Рухнувшая советская система образования выплеснула на поверхность ряд глобальных проблем, — говорит заместитель директора Центра среднего специального, профессионального образования Зайниддин Худайбердиев. — К числу наиболее существенных следует отнести ее несоответствие требованиям демократических и рыночных преобразований, недостаточную материально-техническую и информационную базу, нехватку высококвалифицированных педагогических кадров, неукомплектованность качественной учебной литературой, отсутствие тесного взаимодействия и взаимовыгодной интеграции между системой образования, наукой и производством. Учебные программы страдали идеологической зашоренностью, в них не было должного места наукам, обучающим основам нравственности и духовности, дающим экономические, правовые и эстетические знания. Как следствие, у учащихся не формировалась стимул к развитию самостоятельного мышления, подготовленность к обдуманному, осознанному принятию решений.

Радикальные изменения, происходящие в социально-экономическом развитии страны, возникновение новых общественных отношений, формирование новых ценностей общества обусловили переосмысление соответствия качества отечественного образования целевым установкам реалий и требований времени. Была выработана ясная, глубоко продуманная политика государства, направленная на осуществление стратегической цели — создание высококачественной системы непрерывного образования и воспитания на основе современных достижений экономики, науки, культуры, техники и технологий.

Глубинная суть поставленной цели — ориентированность на личность, на ее права, гражданские свободы, идеалы, достойное место в обществе. Акцент на возрождение и развитие национального культурно-исторического и духовного наследия существенно изменил содержание и организацию обучения и воспитательного процесса, обогащенного достижениями мировой цивилизации, что, безусловно, гуманизирует образование, формирует личность в духе патриотизма и толерантности.

Преимущества национальной модели

Исходя из необходимости решения важной государственной и вместе с тем социальной задачи в 1997 году под непосредственным руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова была разработана и принята Национальная программа по подготовке кадров.

Созданная на основе анализа национального опыта, мировых достижений в системе образования, она направлена на формирование нового поколения кадров с высокой общей и профессиональной культурой, творческой и социальной активностью, умением самостоятельно ориентироваться в общественном созидаании, способных ставить и решать задачи на перспективу.

Говоря о необходимости и состоятельности Национальной программы, достаточно отметить наиболее масштабные перемены последних пятнадцати лет. Так, современный этап реформ системы образования качественно отличается от предыдущих: в процесс подготовки специалистов вовлекаются все государственные структуры и социальные институты, активизируется личность, поощряются образованность и талант. Обеспечиваются нормативные и социально-экономические условия тесного взаимодействия всех компонентов национальной модели подготовки кадров.

ФАКТЫ

В Андижанской области около 700 семей спрвили новоселье в домах, построенных по типовым проектам. На жилых массивах также введено в эксплуатацию более 80 объектов: магазины и газоны, детские спортивные и игровые площадки, предприятия бытового обслуживания населения. Ускоренными темпами ведутся работы и в старого-родской части областного центра. В скором времени здесь появится проспект Мустакиллик с шестиполосной автодорогой и современными зданиями.

В Каракалпакстане свыше 252 миллионов сумов из разных источников финансирования направлено на ремонт 270 домов, где проживают ветераны Второй мировой войны и трудового фронта, одиночные пенсионеры. Кроме того, для 5 600 пожилых людей приобретены продукты питания и средства личной гигиены, а отделение фонда «Нуроний» обеспечило своих подопечных 231 специальную аптекой.

В Самарканде сдано в эксплуатацию административное здание отдельного военизированного поста пожарной безопасности № 2. На новом объекте имеются отдельные служебные и учебные кабинеты, комнаты для отдыха личного состава, учебно-тренировочная площадка. Огнеборцы также получили в распоряжение две новые пожарные машины марки «ISUZU» и другую спецтехнику, необходимую для оперативного укрытия огненной стихии.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Усовершенствована правовая основа санитарно-эпидемиологического благополучия

В нашей стране в процессе широкомасштабных реформ уделяется большое внимание охране здоровья населения, созданию благоприятных условий для увеличения продолжительности жизни, что является важным фактором обеспечения интересов человека.

В частности, заметные результаты достигаются в эффективной организации санитарно-эпидемиологического надзора, профилактике заноса и распространения инфекционных заболеваний, борьбе против таких болезней, какими являются вирусные гепатиты, грипп и другие.

Материально-техническая база санитарно-эпидемиологической службы постоянно

укрепляется. Пунктами санитарного надзора на местах системно осуществляется работа по предупреждению заноса и распространения инфекционных заболеваний, обеспечение пропавильной безопасности. Национальный календарь профилактических прививок дополняется новыми вакцинами. Год за годом увеличивается количество санитарных учреждений, а также объемы медицинской помощи, оказываемой населению.

В нынешнее время, когда процессы глобализации все более углубляются и ускоряются, в санитарно-эпидемиологической сфере

важна координация действий различных министерств и ведомств, а также

взаимодействие с международными организациями и учреждениями.

Санитарно-эпидемиологическая служба Узбекистана

занимает важное место в системе здравоохранения. Ее основная задача — это предотвращение и ликвидация эпидемий, а также обеспечение санитарно-эпидемиологической безопасности населения.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Живите долго, не зная болезней

Осуществляемая с первых лет независимости в нашей стране сильная социальная политика направлена на последовательный рост доходов населения, повышение уровня и качества жизни людей, осуществление адресной социальной защиты нуждающихся. Особой заботой и вниманием окружены пожилые люди, что соответствует менталитету нашего народа.

В Узбекистане проживает более 2,8 миллиона людей старше 60 лет, 225 тысяч человек старше 80 лет, 44 тысячи — старше 90 лет и 8,7 тысячи — перешагнувших 100-летний рубеж. Благодаря мерам по охране здоровья населения, эффективной социальной поддержке в годы независимости сред-

шем поколении, работа в этом направлении приобрела особую масштабность.

Все мероприятия направлены на усиление адресной социальной защиты и поддержки пожилых людей. Благодаря реализации Госпрограммы расширены перечень предоставляемых пожилым людям социальных и бытовых услуг, увеличен масштаб материальной и моральной поддержки для создания им достойных условий жизни.

Большое внимание уделяется повышению уровня и качества медицинского и социального обслуживания старшего поколения. В нынешнем году, объявленном по инициативе главы государства Годом внимания и заботы о старшем поколении, работы в этом направлении приобрели особую масштабность.

2 стр.

УЗБЕКИСТАН

чера, сегодня, завтра

Создаются принципиально новые виды образования, разрабатываются новые их содержание, организация и управление ими, осуществляется коренное изменение материально-технического, информационного и кадрового обеспечения системы образования.

— Результаты реформ в образовательной сфере сегодня можно увидеть на каждом шагу, — продолжает Зайниддин Явакевич. — В регионах, городах и селах построены реконструированные и капитально отремонтированы, оснащенные современной мебелью, учебно-лабораторными принадлежностями академические лицеи, профессиональные колледжи и общеобразовательные школы. Вместе с ними меняется и облик самих городов и поселков, академические лицеи, профессиональные колледжи становятся культурно-просветительскими центрами регионов. Созданы новые национальные образовательные стандарты, учебники и учебные пособия. Буквально с геометрической прогрессией каждый год растет число квалифицированных, грамотных молодых людей, которые вляиваются в различные сферы жизнедеятельности.

Вместе с этим с каждым годом растет престиж профессии учителя, увеличивается государственная поддержка преподавателей. Введена усовершенствованная система оплаты труда учителей школ, преподавателей и работников профессиональных колледжей и академических лицеев, зарплата мастеров производственного обучения приравнена к зарплате преподавателей в профессиональных колледжах.

Совершенствуется система финансирования образования (из бюджетного и внебюджетных источников) и подготовки кадров, развивается самодостаточность образовательных учреждений. Стимулируется привлечение частных, а также иностранных инвестиций в сферу образования. Формируется механизм предоставления образовательных кредитов для граждан Республики с гибкой системой их последующего погашения. Усиливается роль спонсоров в материальной поддержке системы непрерывного образования и подготовки кадров.

— Я с большим интересом слежу за реформированием системы образования в Узбекистане, — отмечает профессор университета Фонтис (Нидерланды) Кис Ладах, участник международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», прошедшей в феврале 2012 года в Ташкенте. — Дело в том, что в вашей стране воспитание и обучение молодого поколения является приоритетной задачей государственной политики. В области образования за короткий срок достигнуты вполне удивительные результаты. Создана материально-техническая база образовательных учреждений и нормативно-правовые акты, способствующие организации качественного образовательного процесса и подготовке квалифицированных специалистов. Несомненно то, что у страны, уделяющей столь большое внимание воспитанию и образованию молодежи, впереди великое будущее.

Сформировать новое мышление

В первые годы реализации Национальной программы особый акцент был сделан на формирование совершенно нового, самостоятельного вида системы непрерывного образования — среднего специального, профессионального образования. Причем вниманием не был обойден ни один из аспектов данного вида образования. Это и формирование принципиально новой материально-технической базы профессиональных колледжей и академических лиц, нормативно-правового, методического и кадрового обеспечения, управления и распределения полномочий, содержания и организации образовательного процесса, воспитание, роль родителей, попечительство.

— Среднее специальное, профессиональное образование признается особенно ценным компонентом национальной модели образования, — отмечает З. Хайдарбердиев. — Этот вид образования, по содержанию и форме абсолютно отличающийся от прежнего, успешно внедрен в практику. Он исключительно значим в плане социального и профессионального становления нашей молодежи. Связано это с тем, что, во-первых, все выпускники общеобразовательной школы, получившие среднее образование, охвачены обязательным средним специальным, профессиональным образованием. Необходимо подчеркнуть, что 12-летнее образование в Узбекистане является обязательным и бесплатным для всех — это утверждено законом и обуславливается тем, что растущее новое поколение обязано получить 12-летнее образование, специальность, профессию. Во-вторых, учащихся появилась возможность выбрать следующий этап образования в соответствии со своими интересами и способностями. В-третьих, в процессе трехлетнего обучения в профессиональных колледжах, овладев глубокими знаниями, умениями и навыками по определенному выбранному профессиональному направлению и, более того, освоив несколько родственных специальностей, молодежь получает диплом, дающий право полноценно трудиться в соответствии с полученной профессией, и чувствует себя социально защищенной, что очень важно. Если молодой человек хочет продолжить образование по выбранному направлению, у него есть возможность поступить в высшее образовательное учреждение. В-четвертых, при размещении средних специальных, профессиональных образовательных учреждений глубоко изучена демографическая обстановка в областях и районах, что позволило обеспечить обучение и приобретение учащимися профессии без отрыва от родителей.

Давайте сопоставим возможности юноши и девушки, получивших прежде обязательное одиннадцатилетнее образование, и нынешних молодых специалистов, овладевших за 12 лет конкретной профессией. Сегодня молодое поколение в первую очередь интересует вопрос повышения своего профессионального статуса через образование, карьерного роста. Молодежь стремится занять в обществе достойное место. Юноши и девушки работают на производственных предприятиях, основанных на современных технологиях, мастера управляют сложной техникой, успешно организуют предпринимательскую деятельность, пользуясь предоставленными им возможностями, и в этом отношении являются примером для своих подрастающих братьев и сестер.

Электрифицированная железнодорожная линия Ангрен — Пап: крупный проект в сфере транспортных коммуникаций

1 стр.

— Сейчас работы по прокладке тоннеля ведутся на четырех строительных площадках совместно с китайскими железнодорожниками, — рассказывает специалист проекта «Электрификация железнодорожной линии Ангрен — Пап» Таджиддин Аблазов. — На сегодняшний день завершены буровые работы на 14 километрах основного и 15 километрах дополнительного тоннелей. Кроме того, произведена отделка десятикилометрового участка тоннеля.

Стоти отметили, что при строительстве высокогорной железной дороги Ангрен — Пап, а также самого тоннеля большое внимание уделяется вопросам качества выполняемых работ и соответствия их международным стандартам. В роли экспертов, наблюдавших и контролирующих этот процесс, выступают

специалисты немецкой компании «DB International GmbH».

— Даный проект осуществляется на высоком профессиональном уровне, — говорит главный консультант компании Якоб Шонс. — Ведь строительство ведется в непростых условиях высокогорья, что создает определенные трудности. Об опыте узбекских железнодорожников можно судить и на примере выполненных в кратчайшие сроки работ по обе стороны тоннеля. Уверен, что и сам тоннель будет проложен ускоренными темпами.

Важно и то, что при осуществлении этого грандиозного проекта большое внимание уделяется условиям труда и быта железнодорожников, трудящихся на стройке. Соответствующими управлениями АО «Узбекистон темир йуллари» сюда своевременно доставляются современная техника и строительные материалы.

Таким образом, в скором времени у граждан страны появится достойная альтернатива — добраться до областей, расположенных по ту сторону гор и обратно не только по автомобильной дороге и воздушному пути, но и по новой железнодорожной магистрали с уникальным рукотворным тоннелем.

Эксперты уверены, что новый объект транспортной инфраструктуры, помимо того, что завершит создание единой железнодорожной сети в нашей стране и откроет новые возможности в транзитной сфере, будет также благоприятно влиять на дальнейшее развитие экономического потенциала регионов Узбекистана, позволит в разы повысить объемы пассажиро- и грузоперевозки, значительно сократить время в пути.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Совместными усилиями добиться результата

В столице начал свою работу XXII международный конгресс Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов и транспанктологов СНГ, в котором помимо специалистов стран Содружества принимают участие представители Южной Кореи, Китая, Индии, Японии.

Форум организован совместно Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, Республиканским специализированным центром имени академика В. Вахидова, Ассоциацией гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ.

Республиканский специализированный центр хирургии (РСЧХ) имени академика В. Вахидова является крупнейшим медицинским учреждением Узбекистана. В нем оказываются высококвалифицированную хирургическую помощь больным с заболеваниями сердца и сосудов, желудочно-кишечного тракта, печени и поджелудочной железы, легких и органов средостения, ишемической болезнью сердца, а

также пациентам с пороками сердца в всех возрастных группах, включая новорожденных детей.

— Далеко не случайно, что Ташкент выбран местом проведения нынешнего конгресса, — говорит профессор «Asan Medical Center» (Республика Корея) Джунг Дон Хван. — Такое решение ассоциация приняла, учитывая исключительный вклад в развитие хирургической гепатологии, который внесли узбекские специалисты Республиканского специализированного центра хирургии. И, действительно, ваши врачи смогли добиться впечатляющих результатов в лечении многих недугов.

Вполне закономерно, что отделение хирургии центра в настоящее время считается одним из лидеров по успешному проведению операций на пространстве стран СНГ.

Научная программа XXII конгресса включает целый комплекс важных для направления аспектов. Так же намечено проведение секций молодых ученых.

На открытии конгресса выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.



Фото Х. Гайдоева.

Живите долго, не зная болезней

1 стр.

— Государство проявляет огромную заботу о представителях старшего поколения, создавая им лучшие условия для оздоровления и досуга, — говорит начальник управления Министерства труда и социальной защиты населения Узбекистана Баходир Шарапов. — Наряду с оздоровлением и лечением большое внимание уделяется социальной поддержке.

Так, в течение семи месяцев текущего года более 4,5 тысячи одиночных граждан, взятых на социальное обслуживание, бесплатно обеспечиваются продовольственными и непродовольственными товарами девяти видов. С сентября текущего года их разновидность достигнет 15. Также региональными органами по труду совместно с фондом «Махалла» 813 нуждающихся гражданам в отделениях Народного банка открыты личные счета и выделена материальная помощь по 100 тысяч сумов каждому, 9 835 граждан обеспечены продуктами питания первой необходимости, 1 254 — одеждой и товарами санитарной гигиены. В том числе со стороны фонда «Махалла» 819 гражданам выделено 163 миллиона сумов.

Очень важно, чтобы пожилые люди жили в комфорте, ни в чем не нуждались и ощущали постоянную заботу со стороны общества. Оказывается помощь в улучшении жилищных условий ветеранам войны и трудового фронта 1941—1945 годов, а также одноким престарелым. За истекший период текущего года отремонтировано жилье 3 809 одноким престарелым на 5 378,3 миллиона сумов.

Отделениями фондов «Махалла» и «Нуроний», городскими и районными центрами содействия занятости и социальной защиты населения разработан

график ремонта в домах людей преклонного возраста, которые сами, без посторонней помощи и поддержки, не справляются.

Им помогают и продуктами питания, организована подписка на периодические издания, художественную литературу. При необходимости получают мебель и домашнюю утварь, одежду, комплекты настольных игр.

В эти дни в Самаркандской области проходит инициированная Федерацией профсоюзов Узбекистана акция по передаче участников Второй мировой войны, труженикам тыла, одиночным престарелым жителям и инвалидам современных бытовых приборов, путевок в санаторно-оздоровительные учреждения, инвалидных колясок, тростей, слуховых аппаратов, направления в лучшие санатории республики, — говорит заместитель председателя Самаркандского областного объединения профсоюзных организаций Акбар Кадиров. — В рамках Госпрограммы осуществляется также ремонт домов и квартир наиболее социально уязвимых граждан. В августе такие мероприятия прошли во всех городах и районах области.

— Жизнь сложилась так, что я осталась одна, — признается жительница Тайпакского района Камила Хужамова. — Каждый знак внимания воспринимаю как большой подарок. До глубины души было приятно, когда в торжественной обстановке мне вручили пылесос. Но для меня особенно ценные участие и забота, проявленные государством к людям, которые

заботятся об одиночных престарелых и инвалидах».

Вышедшее в свет 10 августа постановление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему усилению адресной социальной защиты и поддержки престарелых и инвалидов», разработанное во исполнение Государственной программы, предусматривает увеличение числа ежемесячно предоставляемых одноким похилым и инвалидам продуктов питания и предметов гигиены. Причем пожилой человек может выбрать по своему усмотрению продукты и товары, крупы или сахар на всю стоимость набора.

В Узбекистане налажена служба по оказанию социальной помощи при центрах содействия занятости и социальной защиты населения, работники которой заботятся об одиночных престарелых и инвалидах на местах. Например, по словам социального работника Нигоры Саттаровой из Андижана, несколько раз в неделю она навещает 85-летнюю Зулейху Низамиддинову, помогает в уборке дома, приготовлении пищи, приносит ежемесячно бесплатные продукты, необходимые медикаменты.

Хочется еще раз напомнить, что в этом году каждый участник войны 1941—1945 годов получил в подарок телевизор и мобильный телефон отечественного производства плюс бесплатный лимит местных и междугородных исходящих звонков ежемесячно в размере 60 минут, без взимания ежемесячной абонентской платы. Ветераны войны и трудового фронта, направляющиеся в санаторно-оздоровительные учреждения страны, воспользовались правом бесплатного проезда на железнодорожном транспорте, а также скидками в размере 50 процентов от стоимости проезда на воздушном транспорте.

Вот и с 95-летним участником Второй мировой войны Джурой Ашуровым из Термеза мы смогли пообщаться по его новому мобильному телефону. Пожилой человек рассказал, что несмотря на почтенный возраст прекрасно себя чувствует. Ведь накануне он побывал в санатории «Маржонсув» Министерства труда и социальной защиты населения, где смог поправить здоровье.

И таких примеров можно привести множество.

— Когда спрашиваю у своих родственников, как они чувствуют себя в свои немногим за восемьдесят — отвечают: отлично! Покоряется годам не позволяет силы духа, ясность ума и желание быть нужным стране и обществу, признаются подопечные, с которыми я работаю, — рассказывает председатель Канлыкульского район-

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

8 сентября 2015 года

Усовершенствована правовая основа санитарно-эпидемиологического благополучия

1 стр.

Законом регулируются отношения в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и обозначены основные направления государственной политики в данной сфере.

В нем отражен вопрос об утверждении и соблюдении санитарных правил, норм и гигиенических нормативов. Указанные органы, осуществляющие государственный санитарный надзор, и их полномочия, а также права и обязанности должностных лиц, осуществляющих государственный санитарный надзор. Закон предписывает, что наряду с органами государственной власти и управления в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения участвуют и институты гражданского общества.

В новом правовом акте уделено внимание и таким аспектам, как санитарно-гигиенические мероприятия, направленные на оздоровление окружающей среды и улучшение условий питания, труда, отдыха и образования для человека, организация комплексных противоэпидемических мероприятий, сотрудничество в области повышения санитарной культуры населения.

Примечательно, что в законе отражены не только права юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, но и их обязанности. В качестве санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий называемы санитарная охрана территории страны, меры, проводимые в очагах инфекционных и паразитарных заболеваний, проведение профилактических прививок, дезинфекционные меры, обязательные медицинские осмотры, гигиеническое обучение и воспитание граждан.

Вступивший в силу закон выведен на новый уровень работу по углублению реформирования системы здравоохранения и других структур, повышению

эффективности деятельности медицинских учреждений и частных организаций, а также по обеспечению оказания населению высококачественной медицинской помощи в соответствии с современными требованиями и стандартами. Согласно закону органы самоуправления граждан и негосударственные некоммерческие организации оказывают содействие в реализации санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, осуществляют общественный контроль в данной сфере, организуют участие жителей соответствующей территории в работе по благоустройству и озеленению. Безусловно, положительные результаты даст деятельность органов государственной власти на местах, которые в пределах своих полномочий участвуют в реализации государственных программ в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Словом, реализация глубоко и всест

УЗБЕКИСТАН

вчера, сегодня, завтра

Данные факты убеждают, что созданные в республике условия произвели в сознании, мышлении молодежи положительные изменения, кардинально обновили отношение к жизни, что этот процесс будет развиваться и все более совершенствоваться. Национальная модель образования создала для каждой личности равные условия и возможности расширения самостоятельного выбора своей деятельности, дальнейшего ее развития.

За период 1998—2015 годы в республике создано 1 556 образовательных учреждений нового типа, в том числе — 144 (9,3 процента) академических лицей, 1 412 (90,7 процента) профессиональных колледжей и 30 филиалов ПК в отдаленных сельских районах. На сегодняшний день подготовка в профессиональных колледжах ведется по 216 профессиям и 543 специальностям, в академических лицеях по пяти направлениям на основе государственных образовательных стандартов и более чем 1 500 учебных программ, в том числе по общеобразовательным предметам, предметам профессиональной подготовки в колледжах и углубленной общеобразовательной подготовки в лицеях. В этих образовательных учреждениях трудятся свыше 117 тысяч преподавателей и инженеров-педагогов. Только в 2015 году в академические лицеи и профессиональные колледжи трудоустроено более четырех тысяч молодых специалистов — бакалавров и магистров. Общий контингент учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей 2014/2015 учебного года составил 1 553 452 человека.

В 2015/2016 учебном году в академические лицеи и профессиональные колледжи страны пришли 481 566 выпускников 9-х классов общеобразовательных школ. Прием осуществлен с учетом интересов учащихся и потребностей рынка труда. Так, в новом учебном году больше будут готовить по инженерным, обрабатывающим и добывающим отраслям, пищевой отрасли, направлениям сельского и водного хозяйства, сферы услуг и сервиса. Сокращен прием по сферам: экономика, здравоохранение, юриспруденция. Учитывая, какое большое внимание уделяется выпускникам 9-х классов общеобразовательных школ, увеличен прием по таким профессиям, как технолог трикотажных изделий, швея, повар, модельер, парикмахер и мастер декоративного искусства, подготавливаются кадры для пищевой отрасли.

По своему архитектурному облику, материальному и техническому оснащению профессиональные колледжи и академические лицеи ничуть не уступают лучшим отечественным вузам и зарубежным аналогичным учреждениям. Современное учебно-лабораторное, компьютерное и производственное оборудование, учебная техника, которыми оснащены колледжи, позволяет учащимся не только получать полный объем знаний по общеобразовательным предметам, но и осваивать в стенах образовательного учреждения новую технику и технологии. Академические лицеи и профессиональные колледжи ССПО подключены к информационной сети «ZyoneNET» и интернету, это позволяет внедрять в образовательный процесс методы дистанционного обучения, широкий комплекс информационно-коммуникационных услуг для учащейся молодежи.

Академические лицеи и профессиональные колледжи оснащены 69 067 комплектами компьютерной техники, что в 33 раза больше, чем в период создания первых образовательных учреждений такого типа. Создана электронная база по учету охвата выпускников 9-х классов общеобразовательных школ обучением в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях, продолжается работа по созданию электронной базы «Кадры», завершению их подключения к оптико-волоконной линии связи всех образовательных учреждений системы ССПО.

В системе среднего специального, профессионального образования огромное внимание уделяется изучению иностранных языков как важнейшему условию активного общения со своими сверстниками из зарубежных стран, широкого познания всего того, что происходит в современном мире, овладения огромным мировым интеллектуальным богатством.

Разработана программа поэтапного обеспечения кабинетов иностранных языков 1 573 образовательных учреждений лингвокультурным оборудованием и информационно-коммуникационными средствами на общую сумму 63,1 млрд сумов на 2013—2016 годы. В 2015 году запланировано обеспечение 500 кабинетов иностранных языков компьютерной техникой и оборудованием.

Яркие победы молодых

Государство уделяет большое внимание выявлению и всесторонней поддержке талантливой молодежи. Так, в 2014 году Государственной премии имени Зульфии были удостоены 14, а в 2015 году — 10 наиболее талантливых девушек — учащихся колледжей и лицеев. Всего этой авторитетной премии за прошедший период было отмечено 98 девушек.

В ежегодно проводимой Республиканской олимпиаде по общеобразовательным предметам среди учащихся академических лицей и профессиональных колледжей в этом году 30 учащихся завоевали призовые места и получили право поступить в высшие образовательные учреждения без тестовых испытаний и дополнительных экзаменов. В 2015 году восемь учащихся академических лицей Республики завоевали медали на международных олимпиадах по химии и математике и также получили право поступить в высшие образовательные учреждения без тестовых испытаний и дополнительных экзаменов.

За период 2000—2015 годы в международных предметных олимпиадах участвовали 238 учащихся общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений. Из них шесть учащихся завоевали золотые, 29 — серебряные и 74 — бронзовые медали, более 50 отмечены дипломами.

Сегодня идет активный процесс развития спортивной базы академических лицей и профессиональных колледжей, массового вовлечения учащейся молодежи в спорт. Подготовка спортивных кадров в 15 колледжах олимпийского резерва республики проводится на базе спортивных сооружений, соответствующих мировым стандартам. За период 1998—2014 годы стали победителями международных игр 117 человек, Азиатских игр — 168, международных турниров — 524 учащихся системы ССПО.

Слова главы государства, что молодежь — не только наша надежда и будущее, молодежь — решающая сила нашего сегодняшнего и завтрашнего дня, стали девизом, отвечающим политическому курсу и целям государства в долгосрочной перспективе.

ФЕСТИВАЛИ

Достижения посвящаем тебе, Родина!

«Что мы сделали для Родины?» — именно под таким названием в районах Кашкадарьинской области и городе Карши прошел фестиваль, позволивший не только ознакомиться с достижениями представителей новой смены, но и раскрыть ее творческий потенциал.

В рамках фестиваля в районных центрах культуры и досуга населения юноши и девушки организовали насыщенную концертную программу «Свое творчество посвящаем тебе, Родина!», где пели, танцевали и декламировали стихотворения. Прославленные зрители, среди которых было немало представителей старшего поколения, с удовольствием отмечали, что сегодня молодежь уверенно заявляет о себе в разных сферах. Пример тому — недавний успех двенадцатилетнего Сайдали Муродуллаева на международном соединении юных математиков. Узбекские школьники, оставив позади многих сверстников из 29 стран, стали серебряными призерами этого

интеллектуального соревнования, еще раз доказав пре-входство и эффективность отечественной системы образования.

Немало положительных эмоций жителям и гостям региона подарила выставка юных ремесленников и художников, прошедшая в районных парках культуры и отдыха. К примеру, большой интерес вызвали работы 19-летней Кумуш Фомиловой из Шахрисабзского района. Недавно она стала победительницей республиканского конкурса одаренной молодежи «Юрт келажаги», благодаря чему на лыготной основе зачислена в Национальный институт художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода.

Завершающей ноткой фестиваля стал гала-концерт под



Фото С. Нарзикова.

открытым небом в амфитеатре парка культуры и отдыха имени Алишера Навои в городе Карши. Здесь на одной сцене выступали как именитые артисты, так и начинающие исполнители, музыканты и спортсмены.

Фестиваль, впервые прошедший в регионе, в будущем

обещает стать традиционным и более масштабным. Это позволит не только охватить большее число талантливых ребят, но и ярко продемонстрировать лучшие достижения кашкадарьинской молодежи.

Малика АБАЙДУЛНА, наш соб. корр.

ЛАХ, ВЕРНИСАЖ

Разнообразие творческого поиска

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана экспонируются созданные в последние годы произведения живописи, графики, скульптуры малых форм.



Фото Б. Аракова.

Перед зрителями предстают образы не только исторических деятелей, но и соотечественников, аксакалов, ветеранов, написанные Тимуром Рахметовым, Маргаритой Шуваловой и другими художниками. В разделе графики экспонируются композиции Гульзор Султановой и Галины Ли. А в скульптуре интересные сюже-

ты воплотили в камне и металле Туляган Таджиходжаев, Михаил Поруба, Людмила Несторович.

Талантливо выполненные произведения, отражающие разнообразие творческих подходов и гордость за свою страну, не оставят зрителя равнодушным.

Карим МУРАТОВ.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Строительство 48-квартирного жилого дома с инженерными сетями и благоустройством в г. Навои в/г № 1 Навоийской области»

Стартовая цена заказчика:

— 6 385 660 000 сумов с учетом НДС;

— 5 321 383 333 сумма без учета НДС.

Срок строительства — 38 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торкам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торкам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных

средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торках отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсов предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торках и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торкам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

1313A/5

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» (заказчик) вносит изменения в сроки тендерных торгов на предоставление услуг по обработке платежных транзакций, совершенных через интернет.

Тендерные торги продлеваются до 18 сентября 2015 года.

Наименование рабочего органа тендерной комиссии:

Дирекция Национальной авиакомпании

Республики Узбекистан, НАК «Узбекистон хаво йуллари»

100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41.

Тел. (+99871) 140-45-94. E-mail: fed@uzairways.com, cmr@uzairways.com



МЕРОПРИЯТИЯ

«Эхтиром» — признание труда

В Ташкенте состоялось торжественное мероприятие, где знаком Федерации профсоюзов Узбекистана «Эхтиром» была награждена группа активистов, вносящих достойный вклад в реализацию широкомасштабных реформ, проводимых в стране, работу по защите социально-экономических и правовых интересов работников.

Деятельность профсоюзов день от дня расширяется. Обеспечение на основе социального партнерства занятости населения, повышение уровня доходов работников на основе коллективных договоров и соглашений, материальная и моральная поддержка учащихся и выпускников профессиональных колледжей, осуществление социальной защиты являются главными направлениями данной структуры.

На мероприятии, посвященном празднованию Дня независимости, выступила председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева. Она отметила, что за годы независимости в стране во всех сферах осуществлены последовательные реформы, которые служат интересам человека, достигнуты весомые успехи в деле повышения благосостояния населения, уделяется особое внимание развитию социальной сферы.

В нынешнем году награды Федерации профсоюзов удостоены 22 самых активных и инициативных представителей разных сфер.

Примечательно то, что среди награжденных знаком «Эхтиром» Федерации профсоюзов увеличивается количество социальных партнеров, работодателей, представителей негосударственных и некоммерческих организаций, — говорит награжденный этим знаком начальник Каракалпакского территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Хожамурат Каиназиров. — Такие мероприятия стимулируют дальнейшее развитие партнерства, которое имеет огромное значение в реализации социальных задач.

Участники мероприятия отметили, что знак Федерации профсоюзов Узбекистана «Эхтиром» имеет важное значение в достойной оценке работы по совершенствованию защиты интересов работников, способствует расширению ряда новых социальных партнеров, стимулирует к еще более ответственному отношению к делу во имя общих целей.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

ЦЕНТР СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО, ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

от имени тендерной комиссии продлевает

ВЫСТАВКИ**Самый великий, самый дорогой**

В Государственном музее Вооруженных Сил состоялся творческий фотоконкурс «Самый великий, самый дорогой».

Известные профессионалы и любители представили на нем более ста снимков, выполненных в жанре портрета, репортажа, пейзажа, натюрморта, монументалистики. Компетентные жюри лучшими признаны работы Владимира Соколова «Осенний вид» и «Осень в горах», а также снимки «Вальс» и «Вечерний Ташкент», сделанные фотографом Владимиром Шлосбергом. По мнению участников мероприятия, подобные конкурсы способствуют формированию у молодого поколения чувства патриотизма.

Для ценителей прекрасного в Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит праздничная экспозиция из коллекции Национального банка ВЭД.



Здесь можно увидеть более 130 работ скульпторов и художников разных направлений. Посетители могут ознакомиться с творениями представителей реалистич-

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ

Заем: № 3064-UZB

«Услуги водоснабжения и санитарии. Инвестиционная программа. Транш 4».
«Канализационные сети и насосные станции».

Контракт: № 3064/ICB/1
Окончательный срок подачи предложений —

16.00 ташкентского времени 15 октября 2015 года.

1. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на реализацию проекта «Услуги водоснабжения и санитарии. Инвестиционная программа (Транш 4)». Часть средств по указанному займу будет использована для оплаты по вышеуказанному контракту. Торги открыты для всех участников из правомочных стран АБР.

2. Агентство «Узкоммунхизмат» (заказчик) приглашает всех приемлемых участников подать запечатанные предложения на выполнение работ по строительству и завершению реконструкции канализационных сетей и насосных станций.

Срок завершения строительных работ — в течение 15 месяцев.

Объем работ заключается в следующем:

- a) **реконструкция/строительство канализационных сетей;**
- b) **реконструкция/строительство канализационных насосных станций.**

3. Международные конкурсные торги будут проведены в соответствии с одностадийной одноконвертной процедурой АБР и открыты для всех участников из приемлемых стран, как указано в тендерах документации.

4. Только приемлемые участники со следующей квалификацией могут участвовать в торгах:

- минимальный среднегодовой оборот строительства — **15,8 млн долл. США**, рассчитанный как сумма платежных сертификатов, полученных в ходе контрактов или завершены, в течение последних трех лет (2012 — 2014 гг.);
- участники должны иметь опыт выполнения как минимум одного подобного контракта за последние 3 года (2012 — 2014 гг.), который был успешно завершен или завершен в значительной степени, где объем работ участника превышал **7,9 млн долл. США**.

Участники торгов как минимум должны иметь опыт выполнения следующих работ:

- a) реконструкция/строительство по меньшей мере трех(3) канализационных насосных станций;
- b) реконструкция/строительство по меньшей мере канализационных сетей из неметаллических труб Ø 160 — 530 мм в среднем 1,2 км/мес.

5. Для получения дополнительной информации и приобретения тендера документации участники торгов должны обратиться в:

**Группу подготовки и управления программой АБР агентства «Узкоммунхизмат»
к господину Бахруму Мавлянову.
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент,
ул. Ниёзбек йули, 1, 7-й этаж, каб. 716.
Телефон: (+99871) 235-26-78.
Факс (+99871) 234-05-59.**

Электронная почта (e-mail): ppmuucs@gmail.com

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА**Будущее — за нами**

Двадцать четыре года назад начался отсчет новейшей истории нашей Родины. Узбекистан, обретя независимость, выбрал собственный путь развития и прогресса.

За этот период выросли новые граждане страны, чьи помыслы и мечты связаны с процветанием республики. С волением мы слушали выступление Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных двадцатипятилетию независимости Республики Узбекистан. Глава государства сказал о нас, молодежи, как о новом поколении целеустремленных юношей и девушки с глазами, горящими энтузиазмом, освоивших не менее двух профессий, владеющих иностранными языками, информационными технологиями и интернетом, современными знаниями, готовых на равных состязаться со сверстниками из развитых стран.

Мы выросли в государстве, где для гармоничного развития и личностного роста юношей и девушек делается все возможное, созданы необходимые условия для достижения целей. Обращение Президента к нам как к своим дорогим детям говорит о большой отеческой заботе о нас, о будущем страны. И эту заботу мы ощущаем ежесменно. На нее мы стараемся отвечать любовью к Родине и стремлением внести вклад в ее процветание и благополучие.

Мои ровесники получают современные знания в отлично оснащенных образовательных учреждениях. Для нас открываются новые вузы, филиалы ведущих зарубежных высших учебных заведений, открытая дорога для учебы в других странах. Из года в год улучшается материально-техническая база учебных заведений, совершенствуются методики образования. Повсеместно действуют профессиональные колледжи, академические лицеи, спортивные комплексы. Как результат, юноши и девушки успешно проявляют свой потенциал в

науке, искусстве, спорте и других сферах.

Сегодня максимально используем предоставленные возможности, овладеваем глубокими знаниями, осваиваем секреты профессий, изучаем иностранные языки. То, что у нас есть такие возможности, — бесценно. Вокруг нас, в ближнем и дальнем зарубежье, все больше обостряются противостояния, столкновения и кропотливия. И далеко не все страны, как Узбекистан, могут гарантировать своей молодежи достойные условия для всестороннего развития.

И потому, умело используя все созданное для нас благодаря работе и вниманию со стороны руководства, мы ставим перед собой высокие цели, уверенно смотрим в завтрашний день и ощущаем ответственность за судьбу страны, ведь будущее — за нами.

Ж. АБДУРАХМАНОВ,
слушатель Высших
курсов журналистики
Национального
университета
Узбекистана.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

**Управление капитального строительства и эксплуатации
Министерства обороны Республики Узбекистан****ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Строительство спальных помещений для боевого дежурного подразделения из конструкций «Сэндвич»
в/г № 10 БОУП ТВОКУ в г. Чирчике Ташкентской области»

Стартовая цена заказчика:

— 5 266 384 000 сумов с учетом НДС;

— 4 388 653 333 сумма без учета НДС.

Срок строительства

— 250 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным товарам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

INVITATION FOR BIDS

Loan No.: 3064-UZB

Contract No. and Title: 3064/ICB/1 Sewerage Networks and Pump Stations

Deadline for Bids: 15 October 2015, 16:00 (Tashkent time)

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank («ADB») towards the cost of the **Water Supply and Sanitation Services Investment Program, Tranche 4**. Part of this loan will be used for payments under the contract for Sewerage Networks and Pump Stations. Bids are open to bidders from eligible countries of the ADB.

2. The **Uzbekistan Agency «Uzkomunkhizmat»** («the Employer») invites sealed bids from the eligible bidders for the construction and completion of the Sewerage Networks and Pump Stations. It is estimated that the construction works will be completed within 15 months.

The principal works to be carried out include the following:

a) Rehabilitation/construction of sewerage networks;

b) Rehabilitation/construction of sewerage pump stations.

3. International competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's Single Stage One Envelope bidding procedure and is open to all bidders from eligible countries as described in the Bidding Document.

4. Only eligible bidders with the following key qualifications should participate in this bidding:

— Minimum average annual turnover of **US \$ 15.8 million** calculated as total certified payments received for contracts in progress or completed, within the last three years (2012—2014).

— Participation in at least one contract that has been successfully or substantially completed within the last 3 years (2012—2014) and that is similar to the proposed works, where the value of the Bidder's participation exceeds **US \$ 7.9 million** or equivalent.

— Experience in the following keyactivities:

a. Rehabilitation/construction of at least three (3) sewerage pump stations;

b. Rehabilitation/construction of sewerage network of non-metal pipes Ø 160 to 530 mm at the rate of 1.2 km per month.

5. To obtain further information and inspect the bidding documents, bidder should contact:

Program Preparation and Management Unit

«Uzkomunkhizmat» Agency

Attention: Mr. Bakhrom Mavlyanov

Address: No. 1, Niyozbek yuli street, 7th floor, room 716

City: Tashkent city

ZIP Code: 100035

Country: Republic of Uzbekistan

Telephone: (+998 71) 235-26-78.

Faximile number: (+998 71) 234-05-59.

Electronic mail address:

ppmuucs@gmail.com

6. To purchase the bidding documents in English, eligible bidders should:

- Write to address above requesting the bidding documents for Contract 3064/ICB/1 Sewerage Networks and Pump Stations;
- pay a non-refundable fee of either (a) **200 USD** or (b) an equivalent amount of Uzbek Soum using the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment of non-refundable fee to the Employer's bank account indicated below;

For remittance in US dollars:

Settlement account No.: 2021 0840 9048 5173 8008 SWIFT INIPUZ22

For remittance in Uzbek Soums:

Settlement account No.: 2021 0000 4048 5173 8005 MFO: 00444

Joint Stock Innovation Commercial Bank

«Ipak Yuli»,

2, A. Kodiriy str., Tashkent,

Republic of Uzbekistan, 100017

phone: (+998 71) 140-78-03,

fax: (+998 71) 140-78-03, telex: 116607 YULIUZ.

- For delivery outside of Uzbekistan, the Bidding Document will be sent by airmail or surface mail after additional payment by the bidder of **150 USD** or an equivalent s at the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment to the Employer's bank account indicated below. The Employer does not bear the responsibility for loss of or late delivery of the Bidding Document.
- 7. Deliver your bid:
- to the address above;
- on or before the deadline: **15 October 2015, 16.00** (Tashkent time);
- together with Bid Security in the amount as described in the Bidding Document.

Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

1310-2-A/36

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 524. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме вос